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إن علم الآثار لا يتعلق بالحث عن الكنوز المخفية ولكنه يهدف إلى معرفة الأشخاص الذين عاشوا في الماضي – أشخاص مثلي ومثلك – من خلال النظر إلى الأشياء التي تركوها وراءهم. وقد تكون هذه الأشياء أطلال مبان، أو أشياء صنعوها واستعملوها مثل الفخار، أو أدوات، أو مجوهرات، وحتى الطعام الذي كانوا يأكلونه وأجساد القدماء أنفسهم. 
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وأحيانا ما تكون هذه الأشياء مدفونة في الأرض ولابد أن نحفر ببطء وعناية لإخراجها من باطن الأرض؛ وهذا ما يسمى التنقيب. فكل ما نجده يجب تسجيله ودراسته بأدق التفاصيل. تخيل إذا ما قام علماء الآثار، في المستقبل، بالحفر في منزلك كما تركته هذا الصباح، فما الذي سيفكرون فيه بالنسبة لك ولحياتك.
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من المحتمل أنهم سيستنتجون بعض النتائج الخاطئة! ولهذا السبب فإن علماء الآثار يجب أن يربطوا معا العديد من القرائن المختلفة قدر الإمكان لجعل القصة صحيحة.
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إن علم الآثار في كل مكان (في أي مكان عاش فيه الناس في الماضي).


 وتعتبر تل العمارنة مكانا مثيرا لعمل علماء الآثار لأن المئات من المنازل قد نجت إلى جانب المعابد والمقابر الكبيرة.


 وكل هذه الأدلة مهمة وتمدنا بالمعلومات عن حياة الناس من أفقرهم إلى أغناهم. ولهذا يأتي علماء الآثار من كل أنحاء العالم للعمل والدراسة مع علماء الآثار المصريين.


 إن علماء الآثار يعملون في تل العمارنة منذ مئة سنة، ولايزال هناك الكثير لتعلمه.




 وتحظى الحياة الحديثة في القرى المحيطة بنفس القدر من الأهمية. فعلماء الآثار يولون الاهتمام بكل العصور التاريخية من أقدمها وحتى أحدثها. وللأشخاص. 
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